
Fouriertransformasjon

Oppgave 1

Finn fouriertransformasjonen til f(t) = e−a|t|.

Oppgave 2

Finn fouriertransformasjonen til f(t) = 1
t2+a2 .

Oppgave 3

Vis at ̂eiθtx(t) = x̂(ω − θ).

Oppgave 4

Vis at ∫ ∞

−∞
x(t)y(t) dt =

1

2π

∫ ∞

−∞
x̂(ω)ŷ(ω) dω.

Dette er kjent som Plancherels identitet.

Oppgave 5

Bruk konvolusjon og laplacetransformasjon til å løse initialverdiproblemet

ẍ+ x = sin (t) x(0) = ẋ(0) = 0.



Fouriertransformasjon

x̂(w) = F(x) =

∫ ∞

−∞
x(t)e−iωt dt

Invers fouriertransformasjon

x(t) = F−1(x̂) =
1

2π

∫ ∞

−∞
x̂(w)eiωt dω

Konvolusjon

Generelt x ∗ y =

∫ ∞

−∞
x(s)y(t− s) ds

For x, y = 0 for t < 0 x ∗ y =

∫ t

0

x(s)y(t− s) ds
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